

文化記事

午間，眾人在林美蘭師姊的帶動下進行唱遊團康，同時，陳諒福與郭順珍兩位師兄並以豐盛的麵點與大家結緣，在一片歡樂聲中結束此行淨山活動。

關懷受刑人心靈重建 慈濟協辦人性巡迴講座

4月27日由中華文化復興運動總會主辦，邀請本會協辦的「人性巡迴講座」——「誤與悟」系列活動，自是日起為期一個半月，由慈濟委員分別於臺北監獄、雲林監獄、臺南監獄、花蓮監獄等四處現身說法，總計約有一千八百多位受刑人與會聆聽。

在一連四場的活動中，主要以人文關懷的方式和實際的現身說法，接觸受刑人的心靈，進而啟發其深層的慈悲心，期以積極、樂觀的態度面對未來的道路。

師兄姊們的現身說法，其真情感性的表露，讓原本排他性極強的受刑者，一轉冷漠、輕率的態度為真誠的感動，更有人在聽完後或淚流滿面、或起立合十感恩這樣的機緣。

正如各處監獄的典獄長和主辦單位中華文化復興運動總會沈錦瑜小姐的感覺，此次「人性巡迴講座」的活動只是幫助受刑人打開心門的第一步，希望未來還能朝小組團輔的方向努力，更加落實關懷受刑人的工作。

挹注慈濟清流入監獄 志工長期關懷受刑人

4月30日自去年十二月起，慈院志工隊對於到慈院保外就醫的花蓮監獄受刑人倍加關懷，受刑人於病體痊癒返回獄所後，志工們仍持續到獄中探望。在花蓮監獄典獄長及教化科科長的建議下，慈院志工隊自即日起，以每週一次，每五次為一期，對受刑人進行長期關懷活動，並區分為五月份針對女受刑人，六月份則是輔導男受刑人。輔導內容除了有寓教於樂的手語歌表演、現身說法、菸毒危害宣導外，尚有志工隊與受刑人的聯誼活動，希望藉由活動將慈濟清流注入監獄之中，期使受刑人能勇於改變自己，重建幸福人生。

上午，由顏惠美師姊帶

領北部志工隊一行十五人到花蓮監獄關懷女受刑人，在教化科李至臺科長引領下，經過重重鐵門，見到許多眉清目秀的女同學；經瞭解，有些同學因自小缺乏愛的關懷而誤觸法網。隨後即帶領大家學習手語「搖籃歌」，期盼同學們也能感受到母愛的溫暖。

接著顏師姊與大家分享醫院中的感人故事，藉以鼓勵她們努力向上、重新面對新的人生。而後由林蘇足師姊現身說法。

十一時半，在「普天無」的手語歌中，許多女受刑人深受感動，在盈盈淚光中目送慈濟人離開。

臺北委員赴澎湖 傳承慈濟經驗探訪貧戶

5月1日臺北慈濟人一行十一人，在



志工老兵顏惠美帶領志工師姊到花蓮監獄關懷女受刑人。